

HIRADÓ

NAPILAP

ALAPITVA 1871

SZERDA, 1933 november 8

MEGJELENIK NAPONTA DÉLUTÁN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki
Bečkerek, dr. Tirš ucca 3. szám. Telefon 21

62. évfolyam

262. szám

Előfizetési ár: Évente 300, félévre 150, negyed-
évre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár

Vasárnap és hétfőn tartották meg Noviszádon a földművelésügyi miniszterek országos kongresszusát. A viharos lefolyású nagygyűlésen határozati javaslatot hoztak, amelyben a gazdasági válságra való hivatkozással kéri, hogy hozzák meg minél előbb a végleges földművelési törvényt, de úgy, hogy ne veszélyeztesse a földművelők hitelképességét.

A Stefáni-ügynökség jelentése szerint, Viktor Emánuel király elfogadta Balbó légügyi és Sereanni tengerészeti miniszter, valamint Russo és Ricardi államtitkárok lemondását. A tengerészeti és légügyi minisztérium vezetését Mussolini miniszterelnök veszi át. Balbót Libia helytartóivá nevezik ki.

Göring porosz miniszterelnök a hesseni herceg és néhány magasabb porosz állami tisztviselő kíséretében tegnap Rómába utazott.

A beográdi államvédelmi bíróság tegnap hozott ítéletet Micsity Joszopov Lujo nyugalmazott alezredes és társai bűnperében, akik két idegen állam javára kémkedtek. A bíróság Micsity-Joszopovot köztársasági halálra ítélte, míg társai közül ötöt öt évtől ötvenévig tartó börtön büntetéssel sújtott. A többi vádlott kisebb büntetésben részesült.

Tegnap reggel egy jugoszláv küldöttség utazott Olaszországba, hogy a jugoszláv állatkivitelről tárgyaljon. A küldöttség egyes vámtételek csökkentését fogja kérni.

Doluss ismeretes klagenfurti beszédének erőszakos félbeszakítása után Karinthiában tegnap és tegnapelőtt negyven nemzeti szocialistát tartóztattak le. A rendőrség megállapította, hogy az incidens értelmi szerzője Edenwaldner József rohamosztag-vezető volt, aki azonban elfogatása előtt megszökött.

A most nyilvánosságra hozott cseh szlovák költségvetést a kiadások csökkentése jegyében állapították meg. A hadügyi költségvetés például egyharmadára csökkent. Emelkedés csupán a külügyminisztérium sajtóalapjánál és a csendőrségi költségvetésnél mutatkozik.

A budapesti rendőrség az utóbbi napokban 48 manikűröző és masszírozó szalonban tartott razzia és megállapította, hogy azok közül mindössze háromban manikűröztek és masszíroztak, a többi szalonokban többé-kevésbé jömegejelenésű fiatal hölgyeket foglalkoztattak egész más irányban.

Közös konferenciát tartanak az összes Balkán államok külügyminiszterei

Szaloniki, nov. 7. A Balkán-konferencia második napján hosszabb vita után határozatot hoztak, amelyben kéri, hogy az összes balkáni államok külügyminiszterei együttes találkozózn vitassák meg a balkáni kérdéseket. Nagy feltűnést keltett Gyurgyevity Cséda jugoszláv delegátus tegnapi beszéde, amelyben kijelentette, hogy a bukaresti Balkánpaktum több pontban tökéletlen, így például nem mondja ki, hogyan szethetnek egy esetleg megtámadott balkáni állam segítségére a paktumot aláíró többi államok.

„Franciaország tudja meg: kit terhel a felelősség egy esetleges háborúért“

Párizs, nov. 7. Németszág „megjavulása“ nem más, csak illúzió. — A szerződésektől már nem lehet várni Franciaország biztonságát. Azért fogok beszélni — mondotta végül a képviselő — hogy Franciaország tudja meg, kit terhel a felelősség egy esetleges újabb háborúért.

November 15-ikén nyílik meg a Jelzálogbank becskerekai fiókja

Bečkerek, nov. 7. Mint ismeretes, a pénzügyi palotában, a volt Mesznik-féle rövidáru üzlet helyiségében lesz a bank és előreláthatólag még e hét végén elkészülnek az átalakítási munkálatokkal. A költözködés befejezése után, november 15-én nyílik meg az állami Jelzálog bank új fiókja.

Gázolt Albrecht herceg feleségének autója

Érvényes-e Albrecht herceg és Leibach Irén házassága?

Budapest, nov. 7. Az egész magyarországi közvélemény nagy érdeklődéssel várja, hogy a budai várban székelő magyar főudvarnagyi bíróság tart-e tárgyalást egy most elébe terjesztett ügyben. Ha a főudvarnagyi bíróság elfogadja az ügyet, ezzel hivatalosan elismeri, hogy Albrecht főherceg polgári családból származó felesége tagja a Habsburg-háznak.

Gránáttal fűtött be

Zajecsár, nov. 7. Leszkovác faluban tegnap megrendítő szerencsétlenség történt. Prvulovity Mihajló 40 éves gazdálkodó először fűtött be vaskályhájukba. A kályhát telerakta fával, úgy hogy a szabáiban csakhamar pokoli meleg volt. Prvulovity felesége kisgyermekével ki is ment a szobából, mert nem bírta a hőséget. Alig ériek azonban az ajtóig, a kályha felrobbant és letépte a közelben álló Zrvulovity egyik karját és lábát, az ajtóban álló Prvulovné is megsérült. Kiderült, hogy a fával véletlenül egy kézigránát került a kályhába.

Kérem, hagyja ezt most...

Berlin, nov. 7. A Reichstagpör tegnapi tárgyalásán Hainers breszlai rendőrőrnököt hallgatták ki, aki kijelentette, hogy a Barna-könyv állításai teljesen valótlanok. Hainers vallomása során váratlanul tüzebejött és felkiáltott: — Mint a rohamcsapatok egyik vezetője kötelességemnek tartom kijelenteni, hogy a rohamcsapatok nem tudják megérteni azt a türelmet, amellyel is a vádlottakkal bántanak. A bírák látható izgalommal fogadták ezt a kijelentést és Binger elnök gyorsan félbeszakította Hainerst: — Kérem, hagyja ezt most.

Autóbusz-közlekedés Kikinda, Bečkerek és Beograd között

Bečkerek, nov. 7. A becskerekai kereskedelmi és gyáripari kamara előterjesztést tett a báni hivatalnak, hogy a jövő évben megnyíló Beograd—pancsevői híddal kapcsolatosan a Kikinda—pancsevői utat újáépítse vagy legalább is kijavítsa, hogy autóbusz közlekedést lehessen indítani a Bánát és Beograd között. Az autóbusz Bečkereken át közlekedne és Basaidot, Tordát, Jabukát, Glogonyt, Csentát és Szeferint is érintené, amelyeknek nincs vonatösszeköttetésük.

Gyanus halál

Gyilkolt a meg nem született gyermek

Beloblató, nov. 7.

A beloblatói csendőrség gyanus haláleset ügyében indított nyomozást. Még az elmúlt hó 18-ikán hosszabb betegeskedés után meghalt Domovszki Jován beloblatói gazdálkodó 23 éves felesége, aki súlyos tüdő bajban szenvedett. A halottkém annak rendje és módja szerint megvizsgálta a holttestet és mivel gyanusít nem észlelt, megadta a temetési engedélyt.

Alig múlt el azonban a temetés napja, a faluban suttogni kezdtek arról, hogy

Domovszkiné nem természetes halállal halt meg.

A csendőrség füléhez is eljutott a hír, előállították Domovszkit, aki azonban tagadta, hogy felesége halála okáról bármit is tudna. Csupán annyit ismert be, hogy

felesége, aki áldott állapotban volt, többször hajtogatta előtte, hogy ez a körülmény betegségét súlyosbítja.

Bár ő lebeszélte feleségét magzat-elhajtási tervéről, azonban megtudta hogy az asszony

a községi orvosnál járt,

aki azonban a műtetet megtagadta. Szerinte nincs kizárva, hogy tényleg magzatelhajtást végeztek a feleségén.

A holttestet felboncolják.

Mi lehet ok a válásra Angliában?

Az angol kormány egy tanulmányi bizottság tervszövege alapján törvényjavaslatot kíván a parlament elé terjeszteni a házasságjog reformjáról. A javaslat a következő öt váloókot tünteti föl.

1. Három évnél hosszabb hűtlen elhagyás.
2. Az egészséget súlyosan fenyegető házastársi kegyetlenség.
3. Orvosilag megállapított gyógyíthatatlan elmebetegség öt évnél hosszabb időtartam után.
4. Gyógyíthatatlan iszákosság három évnél hosszabb időtartam után.
5. Szabadságvesztésbüntetésre átváltoztatott halálbüntetés, vagy megrogzított bűnözés.

A javaslat egyszersmind jogot ad újabb házasság kötésére a régi házastárs hét évig tartó távolléte, vagy elhűnése után.

Mennyiségian és fizika órákat

ad középiskolásoknak szerény díjazásért végzett technikus. Cím: **Borđe Patronov**, Cara Dušana ucca 22. (az udvarban). 894

Uj cukrászda!

Van szerencsém értesíteni a t. közönséget, hogy a **Zitni téren, Mileticeva ucca 3.** sz. a. új cukrászdát nyitottam és elsőrangú házikosztot adok. Ebéd 8 dinár, havi abonoma 350 dinár. 898 **Mucović Živa.**

Készpénz helyett értékpapirokkal is vehetők ingatlanok

Beograd, nov. 7.

Az állami Jelzálogbank igazgatósága most hozott határozatában kimondotta, hogy

a bank tulajdonában lévő ingatlanokat készpénz helyett értékpapirokkal is meg lehet vásárolni.

Nyolcszázhetven személyt élelmezett a népkönyha

Ezerről kétszázra csökkent a tagok száma

Beckerek, nov. 7.

Mint röviden már megírtuk, a beckeri Miloszrdje jótékonycélu egyesület szombaton tartotta rendes évi közgyűlését, amelyen új vezetőséget választottak. A választmány tagjai a következők lettek: Nikolity Nikola Bata, Koszanity Milorád, dr. Zsupánszki Szilávkóné, dr. Petrovity Dragutiné, dr. Várady Imréné, Temmer Sándorné, Szabó Zoltánné, Scheinberger Manóné, Elek Viktorné Rackov Alekszandar, Kovács István pápai prelátus, dr. Niedermann Mór, Kesztyv Petár, Sztéfanovity Nikola, dr. Handler Lázár, Török Ilona, Galatin Petár, Bojanity Szvetozár, Baróc Hugó, Kolarov Mita, Mirkov Nikola, Kalugyerszki Tósa, Marton Andor, Kelemen János, Zsivanovity Bránkó és Kozlovácski Vojin. A felügyelő-bizottság elnöke dr. Zubkovity Pávle, tagjai Kolarov Zsiva és Freund Tibor. Helyettesek: Zdelár Ljubomir és dr. Radulovity Kornél.

A közgyűlésen Rackov Alekszandar titkár jelentéséből kitűnt, hogy

sok tag, aki az első évben pártoló tagja volt az egyesületnek, ma segélyre szorul.

Míg az első évben 1000 tagja volt a Miloszrdjenak, tavaly 250-re, az idén pedig 200-ra csökkent a tagok száma. Az egyesületet nem vette pártfogásába Beckerek földműves-társadalma, amely az egyedüli — leg alább élelmiszer tekintetében bővelkedő társadalmi osztálya városunknak. Az egyesület fennállásának első évében 37.258, második évben 42.505 az elmúlt évben pedig 47.309 ebéd-adagot osztott szét a reászorulóknak.

Értesülésünk szerint, az előző években nyert tapasztalatok alapján az idén

nem 10 napos szelvényeket, hanem 30 napi használatra szóló szelvényeket fognak kibocsátani,

mert megállapítást nyert, hogy akik igénybe veszik az ingyenes népkönyhát, azok fennállása utolsó napjáig onnan táplálkoznak. Az elmúlt télen 874 személyt élelmezett a Miloszrdje.

Nem szűnik meg a beckerek lakásépítő-szövetkezet

Fokozottabb tevékenység — nagyobb egyéni felelősség

Beckerek, nov. 7.

1924—1931-ig az államkincstár minden alkalmazottjától havi 5, illetve 10 dinárt vontak le a szövetkezeti alap javára, úgy hogy a hét év alatt **kétszáz millió dinár gyűlt össze.**

Ezzel az összeggel Beograd központtal szövetség létesült, amely négy százalékos olcsó kölcsömmel látja el a vidéki szövetkezeteket. Háromféle szövetkezt léteznek: élelmiszerbeszerzési, hitel és lakásépítő szövetkezet és

Beckereken mind a három szövetkezetnek van fiókja.

Az állami tisztviselők és alkalmazottak hitelszövetkezete vasárnap tartotta közgyűlését, amelyen a kétszáz dináros részjegyek utáni egyéni felelősség arányát

a részjegy ötszöröséről a tisztersére emelték fel,

hogy ennek révén nagyobb összegű hitelt vehessenek fel a központtól. Jelenleg

335.000 dinár kölcsöne van a tagoknál,

akik 8 százalékos kamatot fizetnek. A kölcsönök kiutalása felett az igazgatóság dönt.

Utána a lakásépítő szövetkezet tartott közgyűlést, amelyen egy részjegy 1000 dinár és azért a válság be következte óta nem tud kielégítően működni.

Szó volt a lakásépítő szövetkezet feloszlásáról is,

a tagok azonban

a megszűnése ellen nyilatkoztak.

Itt is tisztersére emelték fel a tagok felelősségét és új elnöknek Krizsoy Pája nyug. városi főszámvevőt választották meg.

A grafológus bőröndje

Beckerek, nov. 7.

Néhány napja szerény reklámképek jelzik, hogy Beckerekre érkezett Gutwillen Paul grafológus. Alig kezdte meg azonban itteni működését, már balszerencse üldözi. Tegnap a postán volt dolga és azenközben, míg a sürgönyeit írta,

eltűnt a bőröndje,

amelyben értéktárgyait őrizte.

Feljelentést tett a rendőrségen, de alig, hogy megkezdték a nyomozást — megkerült a koffer. Kiderült, hogy a szolgaszemélyzet közül valaki

az utból a sarokba állította a bőröndöt

és a grafológus abban a hiszemben, hogy elveszett tette a feljelentést.

Skót atyfiak

A skót idegen városba érkezik a szobát bérel a vendégfogadóban. Szobájának ablakai a városi templomra néznek. Amint a skót kitekint az ablakon, megpillantja a templom toronyóráját. Erre — se szó, se beszéd — megállítja zsebóráját.

A vándorcirkusz egy kis skót városkában hirdetésményeket ragasztat, melyekben főképp a társulat legjelesebb mutatóványát ajánlja a közönség figyelmébe:

— Egy fiatal leány három hónapig koplal.

A skótok elhűlve olvassák a hirdetményt, de az előadás estéjén a cirkusz üres marad. Egyetlen néző se jelentkezik.

Annál a fiatal leánynál pedig, aki három hónapig egyfolytában tud koplalni, 7149 kéréssel jelentkezett.

A skót faluban látni egy rombdőt házat, amelyet az ottaniak váltig mutogatnak az áthaladó gyalogutazóknak. A romok között van egy csontváz.

— Mi ez? — kérdezi a gyalogutazó. — Talán kísértetes ház volt ez?

— Egyáltalán nem. Ezt a házat annak idején két testvér örökölte nagybátyjától. Minthogy azonban egyikőjük sem volt hajlandó vállalni a temetési költséget, szegény nagybátya még mindig itt van temetetlenül.

Egy angol, egy ír, meg egy skót elhatározta, hogy batyubálat rendez s ki-ki maga viszi oda az emnivalót.

— És majd hozok két kiló húst — mondotta az angol.

— Én majd hozok süteményt — mondotta az ír.

— Én pedig majd hozok öt családtagot mondotta a skót.

Glücksman Miksa ujonnan átalakított

autóbusza

továbbra is **reggel fél nyolc órakor indul Noviszádra**, ahová pontosan fél 10 órakor érkezik. Noviszádon a **Hotel Szlobodánál** áll meg. — Noviszádot délután fél 5 órakor hagyja el, Veliki Beckerekre este fél 7 órakor érkezik.

HIREK

Ma a Cikajló gyógyszerár (Kralja Aleksandrova ulica) tartja éjjeli szolgálatot.

Az írók Szenteleky társaságának első ülése. Az írók Szenteleky társasága vasárnap délután Beeskereken tartja első ülését, amelyen megválasztja tisztikarát és a tiszteletbeli tagokat. A tisztikar elnökből, két alelnökből és a titkárból áll.

A kamara új költségvetése. A beeskereki kereskedelmi és gyáripari kamara igazgatósága szerdán délután fél tíz órakor ülést tart, amelyen a jövő évi költségvetést tárgyalja meg.

Palatinus Imre ünneplése. A kikindai gazdakör vasárnap az emlékrelieffel kitüntetett titkára, Palatinus Imre tiszteletére társasvacsorát rendez, amelyen a magyar közművelődési egyesület küldöttsége is részt vesz. A vacsorán ünnepélyes keretek között nyújtják át az emlékdomborművet és a hozzátartozó díszes kiállítású okmányt.

Leesett a villamosról egy beeskereki cég zágrebi főtisztviselője. Könnyebb kimeneteli baleset érte Zágrebben Halász Miklós volt beeskereki tisztviselőt a beeskereki Kivitelő maľom zagrebi kirendeltségének főnökét. Halász a napokban mozgó villamosról akart leszálni, ezenközben azonban megcsúszott és a villamosról leesett. Szerencsére csak kisebb zúzódási sebeket szenvedett.

Épül a hangár. Megírta a Híradó, hogy a beeskereki Aeroklub hangárt épít a Baglyas mögötti repülőtérén. A hangár építési munkálatait már megkezdték és az Belity Dragomir noviszádi mérnök irányítása mellett folyik. A hangár céljaira a kikindai Bohin téglagyár 7000, a Jovánovity és Risztity cég 5000 míg a Schenk-Mészáros-féle téglagyár 3200 téglát ajándékozott. Az alapkövetétel ünnepélyes keretek között november 12-én, vasárnap történik meg.

Mindazon mérgezési esetek leküzdésénél, melyeket romlott élelmiszerek idéznek elő, a természetes „Ferenc József” keserűviz azonnali használata fontos segédeszköz képez. Híres orvostudományi könyvekben felsorolják azt is, hogy a Ferenc József víz többek közt ólommérgezésnél, mint specifikus ellenszer kitűnően beválk.

Drágulnak a tejtermékek. A mai piacon emelkedett a tejtermékek ára. A vaj kilója 24—26 Din, a tej literje pedig 1½—2 dinár volt.

Ahol háromszáz dinár egy kiló cukor. A szovjet kormány megsabta a cukor árát, azok számára, akik nincsenek bevonva az élelmiszerjegyrendszerbe, vagy pedig az előirányoztnál több cukrot akarnak vásárolni. Ezeknek a cukor kilójáért több mint 300 dinárt kell fizetni.

Százéves a szécsányi katolikus templom

Szécsány, nov. 7.

Nagy napja volt vasárnap Szécsányinak

Száz éve, hogy a községnek katolikus temploma van.

A most ünnepi díszbe öltözött jubiláló templomot Haulig György zágrebi bíboros-érsek építtette Parausz János plébános működése ideje alatt aki egyideig Beeskereken is káplán volt.

Moravetd Gyula esperes-plébános a község lelkes papja.

páratlanul felemelő ünnepségekkel kapcsolta össze a centenáriumi,

amelyen a környékbeli papság is nagy számban vett részt. Kovács István püspöki helynök, pápai prelátus, beeskereki apát-plébános szolgáltatta

az ünnepi misét

fényes segédlet mellett és ő tartotta az ünnepi hitszónoklatot is.

Délután

dalosverseny,

este pedig műkedvelői előadással egybekötött táncmulatság adott befejezést Szécsány mozgalmas vasárnapjának.

Szerelmes trubadur a háztetőn

Betörőnek néztek egy udvarló fiatalembert

Beeskerek, nov. 7.

A főuccai Stagelschmidt átjáróház udvari

földszintes házában tetőzetén tegnap este egy fiatalembert pillantottak meg a szomszédos Pupinova ucca járőkeői.

A fiatalember óvatosan meglapult, majd

le akart creszkedni a szomszéd udvarra

és erre alkalmas helyet keresett. A járőkeők biztosra vették, hogy

betörő jár a háztetőn

és értesítették a rendőrséget. Az esővíz levezető csatornán macskaiüggyességgel leereszkedő fiatalembert

már rendőrök várták

és előállították a rendőrőkekapitányságon, ahol rövidesen kiderült, hogy

ártatlan szerelmi kalandról van szó.

A Vojvodina kávéház pikolója a betörőnek nézett fiatalember, aki udvarolni járt a Stagelschmidt-házba egy leányhoz. Közben meglefedkezett az idő mulásáról, az átjáróház kapuit bezárták. Szolgálati helyére kellett sietnie és azt a megoldást találta legjobbnak, hogy átmászik a háztetőn. A rendőrségen megígértették vele, hogy legközelebb kikapulcsról gondoskodik, vagy korábban megy el, de semmiesetre sem használja a háztetőt.

Beeskereken eltemették Kosztolányit. Egy beeskereki német lap november 5-iki számában, a Magyar Közűvelődési Egyesület közűgyűlésevel foglalkozva, többek között azt írja, hogy „... a közűgyűlés a fiatalon elhunyt Kosztolányi költő emlékének áldozott”. Tudomásunk szerint Kosztolányi a hír ellenére életben van és valószínű, hogy nagyon jól érzi magát. Könnyű neki, ő nem olvasta a jól informált lap híreit.

Bucsu — bucsufűzér árverés nélkül. A beeskereki járásban lévő Katarina községben vasárnap tartották a templom védszentünnepét, amelyen nagy számban voltak képviselve a környékbeli falvak és a beeskerekiek is. A templomban délelőtt ünnepi misét szolgáltattak, majd a délután folyamán megtartották a hagyományos népiünnepét. A gazdasági válság itt is éreztette hatását, mert a tradicionális bucsufűzér árverése elmaradt. Még évekkkel ezelőtt egyes német falvakban 70—100 ezer dinárért árvereztek el egy-egy bucsufűzért.

A szenvedélyes dohányos büne. Az écskai csendőrség megindította az eljárást Radu Sztoján écskai cigány ellen, akinél 3 kiló szűzdohányt találtak. Kihallgatásakor a cigány elmondotta, hogy a dohányt ismeretlen embertől 60 dinárért vette és azzal védekezett, hogy szenvedélyes dohányos.

Sulyosan megverték ellenfelüket. Nikolity Gyóka a beeskereki törvényszéki egyesbírója ma délelőtt tárgyalta Varga János 27 éves és Kovács Péter 28 éves muzsljai napszamosok bünyűjét, akik az elmúlt év szeptember 3-án meglesték és sulyosan összeverték régi haragősukat Tóth Kis János muzsljai lakóst. A vádlottak a tárgyaláson beismerték tettüket és azzal védekeztek, hogy a veszekedést a sértett kezdeményezte. Tagadták, hogy meglesték volna ellenfelüket. A bíróság mindössze 60—60 Din pénzbüntetésre ítélte őket.

Agy- és szívérelmeszesedésben szenvedő egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűviz megbecsülhetetlen szolgálatot tesz azáltal, hogy a béltartalmat kiméletesen távolítja el.

A munkások rokkant és nyugdíjgyesületének közűgyűlése. Az Opče Pripomočno i Pensiono Udruženje Jugoslavije - Munkások Rokkant és Nyugdíjgyesülete folyó évi november hó 12-én, azaz vasárnap délután fél 3 órakor, határozatképtelenség esetén félórával később, rendkivűli közűgyűlést tart a „Central”-szállóban, amelyre minden tagot okvetlenül megjelölésre — meghív.

Makacs székrekedés, vastagbélkatarus, gyomorba, puffadás, vértörődés, sárgaság, aranyeres csomók, csípőfájás eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűviz, reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve rendkivűl becses háziszert.

Huszonhat kiváló műkedvelő

lép fel a Rébusz-estén. Amerre csak jár az ember Beeskereken, mindenütt a Rébusz-estről beszélnek. A most induló színházi és bálszezón szenzációja lesz ez a kabaré és táncrevű egyveleg, amely 26 legjobb műkedvelőket gyűjt egybe, akik jobbnál-jobb számokkal fogják a közönséget szórakoztatni. A műsor minden egyes pontja szenzáció lesz. A nagy érdeklődéssel várt este jegyek elővételben 15 és 10 dináros árban Mangold L. főuccai üzletében kaphatók.

A jugoszláv nemzeti párt ifjúsági tagozatának ülése. A jugoszláv nemzeti párt ifjúsági tagozata szerdán este hét órakor a Buzatéri volt Arnold vendéglőben értekezletet tart.

Tizenöt napi fogház — egy hasáb fáért. Kálmán Mihály gornjamuzsijai napszamos a beeskereki törvényszék büntető egyesbírója 15 napi fogházra ítélte, mert a múlt év februárjában a beeskereki vasúti átomáson egy hasáb fát akart lopni. Kálmán azzal védekezett, hogy csak kikeresett a vagon tetején egy szánkótalpnak való hasábot és később meg akarta fizetni a kereskedőnek.

Meg akarta vesztegetni az agrárhivatali főnököt. Sztepanov Nikola 49 éves sztajtyevói földműves ez év ápr. 27-én egy levelében azt írta a beeskereki agrárhivatal főnökének, hogy kétezer dinárt ad neki, ha földhöz juttatja. A hivatalfőnök megvesztegetési kísérlet címén feljelentést tett Sztepanov ellen és Nikolity Gyóka egyesbíró ennek alapján mára tűzte ki a fő tárgyalást. A vádlott beismerte tettét és azzal védekezett, hogy már kapott 5 és fél hold agrárföldet, ezt azonban keveselte és ilyenmódon akart több szántóföldhöz jutni. A tárgyalást bizonytalan időre elhalasztották.

Japán bombavetőket Vladivosztokelett. A távolkeleti vörös hadsereg főparancsnokságának közlése szerint Vladivosztoke, a szovjet legfontosabb katonai kikötője felett tegnap japán bombavető és vadászrepülőkből álló raj jelent meg és fényképfelvételeket kísérelt meg készíteni.

ORIENT BIOSKOP

Helyárak: Kedden, 7-én 5, 7 és 9 órákor Szerdán, 8-án
4, 6, 8 és 10 Din. 100%-os német tónfilm! — Nagy premier!

E 3 kémnő (A láthatatlan front)
 Az egész világot behalozó kémek munkája. Megtörtént események filmre feldolgozva.

Jön: SZŐKE VÉNUSZ
 Marlene Dietrichel.

Jön: CSAK EGY ÉJSZAKA
 Főszerepben: Trude v. Molo, Karl L. Dietl, Paul Hörbiger és Trude Berliner.

Mindössze öt ragályos beteg van Beeskereken. A városi főorvosi hivatal kimutatása szerint Beeskereken jelenleg nincsenek járványos betegségek. A magánházakban ápolott és bejelentett betegek száma mindössze 5, ami még a normálnál is jóval alacsonyabb. Két-két tifusz illetve kamnyaróbeteg és egy difteritiszes van a város területén. Az egészségügyi hatóság szokásos ellenőrző útján két ártézi kutat csúkatott le a közkórház közelében, mert az esőzések miatt medrük eliszaposodott.

XVIII. Lajos (1755—1824)

francia király az alkotmányos uralom gyakorlatát így magyarázta:

— Az én alkotmányos kormányzatom nagyon egyszerű. Reggel, midőn felkelek, megkérdem miniskteremet:

— Uraim, megvan a többség?
 — Igen, felség.
 — Nagyon jól van; akkor elmegyek sétálni.

Másnap ismét megkérdem:

— Uraim, megvan a többség?
 — Felség, nincs meg.
 — Nos, akkor menjetek ti sétálni.

Rendőrbírói ítélet. A beeskerei rendőrség kihágási osztálya egy napi elzárásra ítélte Szabó István 21 éves szubotcai péksegédet, aki a város területén bejelentés nélkül tartózkodott. Az elítéllet büntetése letöltése után Szubotjára toloncolták.

Iskolában. — Melyik a leghasznosabb háziállat, gyerekek?

— A csirke.
 — Miért?
 — Mert azt meg lehet enni születése előtt is, meg halála után.

Emésztési nehézségek, gyomorfájás, gyomorégés, rosszullét, fejfájás, idegizgalom, álmatlanság, gyengeségi állapotok, munkaképtelenség esetén a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz megszünteti az emésztési zavarokat, a vérkeringést helyes útra tereli, felfrissíti a szellemet és egészséges álmot hoz. Az egyetemi klinikákon végzett kísérletek bizonyítják, hogy alkoholisták a „**Ferenc József**” víz használata folytán éhségérzetüket majdnem teljesen visszacserezték.

Az ősz ezernyi szépségét, amellet tökéletes és teljes gyógyulást, valamint a legideálisabb pihenést nyújtja az évtizedek óta kedvelt magyar vendégeinek a baden bei wieni **Gutenbrunn szanatórium**. Senki sem érzi, hogy szanatóriumban van, a főúri kastély meghitt vendégszeretete, a legjobb úri társaság, a legkedveltebb szórakozások — délutáni és esti táncsajtó kinő, hangversenyek, five o'clock, bridge — teszik kellemessé az időt. Kitiűnő konyha, kiváló orvosok, a legtökéletesebb komfort.

Mindenféle

nyomtatvány

olcsón és
 izléseesen
 készül

„GLOBUS”

nyomdában

V. Bečkerek,
 Dr. Tirsca ucca 3. sz.

Telefon 21.

BALKAN BIOSKOP

Kedden 5, 7, 9 órákor Nagy premier! 100% német operettfilm Nagy szenzáció!
VOLT EGYSZER EGY MUZSIKUS
 A legszebb énekszámok: „Volt egyszer egy muzsikus”, „Nem gyönyörű ez”, stb. Fősz: Egy bájos új csillag Maria Sörensen, Szőke Szakáll, E. Verebes, Viktor de Kowa, Trude Berliener, Ralph A. Roberts, Falkenstein

Helyárak: 4-6-8-10 dinár

SPORT

A Schwäbische Beeskerek őszi bajnoka

A vasárnapi mérkőzések után már bizonyosra vehető, hogy Beeskerek őszi bajnoka a Schwäbische csapata lesz. A zöldfehéreknek még egy mérkőzésük van az Obilityt meg legveszélyesebb riválisuknak a ZsSK-nak a Boracal van mérkőzése. A tabella állása a következő:

1. Schwäbische	4 4 0 0	18:5 8
2. ZsSK	4 3 0 1	13:5 6
3. Obility	3 2 0 1	4:4 4
4. Borac	3 1 0 2	5:7 2
5. Radnicski	4 1 0 3	5:12 2
6. Vojvodina	4 0 0 4	1:13 0

A tartalékcsoportok bajnokságában a vasutasok nagyszerű tartalékjaik állnak az élen:

1. ZsSK	4 4 0 0	28:2 8
2. Vojvodina	4 2 1 1	10:8 5
3. Borac	3 2 0 1	12:4 4
4. Radnicski	4 1 1 2	5:14 3
5. Obility	3 1 0 2	4:18 2
6. Schwäbische	4 0 0 4	5:19 0

Jugoszláv nemzeti liga:

1. BSK	18 12 3 3	61:20 27
2. Hajduk	19 12 2 5	39:18 26
3. Baszk	19 10 2 7	40:35 22
4. Gradanski	19 10 1 8	31:29 21
5. Jugoszlavia	16 9 1 6	27:23 19
6. Konkordia	18 7 4 7	37:35 18
7. Hask	16 7 2 7	30:32 16
8. Szlavia Sz	20 7 2 11	37:48 16
9. Primorje	17 6 3 8	38:41 15
10. Vojvodina	18 3 5 11	22:49 10
11. Slavia (O)	20 4 2 14	22:54 10

HIRADÓ

politikai napilap.

Alapítva 1871.

Felelős szerkesztő: Kelemen János

A kiadásért felel:

Özvegy dr. Mara Jenőné.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vel. Bečkerek, Dr. Tirsca (Obiliceva) u. 3.
 Telefon 21.

E - l - a - d - ó

egy fakályha, négy karnis,
 egy kerti bambusz nyugvó-
 ág és egy mángorló.

Megtekinthetők d. e. 8—12 óráig
 Dr. Rajsa ucca 25. sz. a.

A modern

kereskedő, iparos csak
 úgy helyezheti el

jól
 kedvezően
 előnyösen

az áruját, ha hirdet.

Az a régi divatu kereskedő, aki arra vár, hogy majd a vevő önmagától jön el hozzá: — nem lesz képes megállni a mai gazdasági életben!

Hirdessen

mert ez a kis tőke-
 befektetés bőven meg-
 hozza a kamatját.